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INTRODUCERE




Club Sportiv Comunal “1599“ Șelimbăr (CSC “1599“ Șelimbăr) este instituție
publică de interes local al Comunei Șelimbăr, cu personalitate juridică, înființată
prin Hotărârea Consiliului Local Șelimbăr nr.32/2021, în temeiul Legii nr.
69/2000 a educației fizice și sportului, cu modificările si completările ulterioare
și O.U.G 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările
ulterioare.
Club Sportiv Comunal “1599“ Șelimbăr este un club polisportiv cu deplină
autonomie în stabilirea și realizarea programelor proprii, în consens cu politicile
sportive ale autorității locale, pentru a veni în întâmpinarea nevoilor actuale ale
comunității.
Misiunea de bază a Clubului Sportiv Comunal “1599“ Șelimbăr o constituie
obținerea de performanțe sportive, în competițiile sportive interne și
internaționale, precum și promovarea imaginii comunei Șelimbăr în societatea
civilă prin participarea la activități sportive, precum și în cadrul evenimentelor
speciale de relații publice;
Promovarea ramurilor de sport, ca discipline individuale și pe echipe: atletism,
arte marțiale, baschet, box, carting, ciclism, culturism și fitness, dans sportiv,
fotbal, karate, gimnastică, gimnastică ritmică, handbal, hochei pe iarbă, haltere,
judo, rugby, șah, tenis, tenis de masa, oină, scrimă, sportul pentru persoane cu
nevoi speciale, sportul pentru toți, volei. 



CONTEXT 
În ultimii ani, problema sustenabilității a devenit din ce în ce mai importantă
pentru societate. În acest context, sportul joacă un rol important în
promovarea unui stil de viață sănătos și a valorilor sociale și ecologice.
Cluburile de fotbal, fiind o parte integrantă a culturii și comunității sportive,
pot juca un rol important în promovarea sustenabilității.
Scopul acestui document este de a dezvolta o strategie de sustenabilitate
pentru un club de fotbal. Strategia are ca obiectiv integrarea principiilor
sustenabile în activitățile zilnice ale clubului și încurajarea respectului față
de mediul înconjurător și față de comunitatea locală.

Problemele de protecţie a mediului sunt deosebit de complexe şi vizează
toate sectoarele de activitate: economice, sociale şi politice. Rezolvarea
acestor probleme reclamă participarea tuturor celor implicaţi în poluarea
factorilor de mediu: agenţi economici, departamente, ministere, dar şi a
acelora care sunt interesaţi în ocrotirea mediului: în primul rând populaţia
şi reprezentanţii ei aleşi în diverse organisme, organizaţii
neguvernamentale, întreaga structură statală.
Cluburile de fotbal sunt instituții importante în cadrul comunității sportive.
Acestea aduc oamenii împreună în jurul unei pasiuni comune și pot fi o
sursă importantă de divertisment și distracție. Cu toate acestea, cluburile
de fotbal consumă o cantitate semnificativă de resurse și energie și
produc emisii de carbon care afectează mediul înconjurător.
În ultimii ani, comunitatea sportivă a început să se concentreze din ce în
ce mai mult asupra problemelor legate de sustenabilitate și a încurajat
cluburile să ia măsuri pentru a reduce impactul lor asupra mediului.



BAZELE
STRATEGIEI

Scopul strategiei de sustenabilitate pentru un club de fotbal este de a încuraja respectul față de mediul
înconjurător și de a promova o abordare sustenabilă în toate activitățile clubului. Aceasta va fi realizată
prin dezvoltarea și implementarea unor politici și practici sustenabile care vor acoperi diferite domenii
de intervenție, precum și prin colaborarea cu partenerii și comunitatea locală. 
Pentru a dezvolta o strategie de sustenabilitate, in linie cu strategia UEFA, este important sa avem in
vedere cele trei dimensiuni ale sustenabilității: economica, sociala si ecologica.

Dimensiunea economica:
Identificarea si implementarea unor practici de management financiar sustenabil, prin reducerea
cheltuielilor si cresterea veniturilor, pentru a asigura stabilitatea financiara pe termen lung a clubului.
Adoptarea unor politici transparente si etice privind managementul financiar, inclusiv in ceea ce
priveste transferurile jucatorilor si plata salariilor.
Cresterea valorii de piata a jucatorilor si a brandului clubului prin investitii in dezvoltarea infrastructurii,
tehnologiei si strategiilor de marketing.

Dimensiunea sociala:
Implicarea activa a clubului in comunitatea locala, prin organizarea de evenimente si programe
sociale, cum ar fi sesiuni de antrenament gratuite pentru copii sau proiecte care sustin dezvoltarea
sportiva in randul tinerilor.
Asigurarea unei culturi a incluziunii si a diversitatii in interiorul clubului, prin angajarea si promovarea
jucatorilor si a personalului dintr-o gama larga de background-uri culturale, etnice si sociale.
Adoptarea unei abordari proactive in ceea ce priveste siguranta si securitatea spectatorilor, jucatorilor
si a personalului, precum si a unei politici de responsabilitate sociala corporativa.

Dimensiunea ecologica:
Reducerea impactului carbonului prin adoptarea unor politici de sustenabilitate si a unor solutii
tehnologice verzi, precum iluminarea cu LED-uri, instalarea de panouri solare, promovarea transportului
public si a bicicletelor, precum si gestionarea responsabila a deseurilor.
Sensibilizarea fanilor si a comunitatii locale asupra problemelor de mediu si promovarea unui
comportament responsabil, prin organizarea de campanii de constientizare si de initiative ecologice,
precum plantarea de copaci sau colectarea selectiva a deseurilor.
Implementarea acestor masuri va conduce la dezvoltarea unui club de fotbal sustenabil, care va fi
capabil sa-si asigure viabilitatea pe termen lung, sa contribuie la dezvoltarea comunitatii locale si la
protectia mediului inconjurator.



PRINCIPII
DIRECTOARE

Principiile directoare care vor ghida dezvoltarea strategiei de includ:

Responsabilitate socială: CSC 1599 Selimbar îsî propune să fie
responsabil social și să acorde o atenție deosebită impactului asupra
comunității în care funcționează. Aceasta poate include implicarea în
proiecte comunitare și filantropice, colaborarea cu organizațiile locale și
sprijinirea inițiativelor de mediu și sociale.

Managementul resurselor: CSC 1599 Selimbar încerca să reducă impactul
negativ asupra mediului prin gestionarea eficientă a resurselor. Aceasta
poate include reducerea consumului de energie prin utilizarea surselor de
energie regenerabilă și optimizarea proceselor logistice.

Promovarea sustenabilității: CSC 1599 Selimbar încurajează și promoveză
practici sustenabile în rândul fanilor săi, prin împărtășirea informațiilor și
implicarea în campanii educaționale.

Etică și integritate: CSC 1599 Selimbăr respectă etica și integritatea în
toate activitățile sale. Acest lucru include angajarea și respectarea
drepturilor jucătorilor și a angajaților, precum și combaterea corupției și a
discriminării.

Inovație: CSC 1599 Șelimbăr este deschis inovației și explorează noi
tehnologii și practici pentru a fi mai sustenabil. Acest lucru include
investiții în cercetarea și dezvoltarea soluțiilor sustenabile și promovarea
colaborării cu alte organizații și instituții.
 body text
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Singura modalitate prin care putem asigura
impactul acțiunilor noastre la toate
nivelurile este prin abordarea colaborativă
și integrată a tuturor părților interesate
implicate. Fiecare acțiune trebuie să aibă
rezultate concrete și măsurabile. Cele două
direcții principale de acțiune, respectiv
drepturile omului și conservarea mediului,
sunt reflectate în 7 politici care includ
subiecte specifice, obiective și indicatori de
performanță.

 Cele 7 politici sunt: 
-Politica privind drepturile omului, egalitate
si incluziune
-Politica privind combaterea rasismului,
-Politica privind protecția și securitatea
copiilor și juniorilor,
-Politica privind fotbalul pentru toate
abilitățile,
-Politica pentru mediul înconjurător,
-Politica pentru sprijinirea economiei
circulare,
-Politica privind sănătatea și starea de bine



POLITICA PRIVIND
DREPTURILE OMULUI

Respectarea drepturilor jucătorilor: includerea unor clauze clare în
contractele jucătorilor pentru a proteja drepturile lor, inclusivP salarii și
condiții de muncă decente, dar și protecția lor împotriva hărțuirii, a
discriminării sau a oricărei alte forme de abuz.
Respectarea drepturilor fanilor: asigurarea unui mediu sigur și
nediscriminatoriu pentru toți fani, indiferent de gen, rasă, religie sau
orientare sexuală. În plus, se urmărește eliminarea violenței și a rasismului
din stadion, precum și promovarea respectului față de opiniile și credințele
altora.
Respectarea drepturilor personalului tehnic: asigurarea condițiilor de muncă
decente și respectarea drepturilor acestora, cum ar fi salariile și programul
de lucru. De asemenea, se urmărește prevenirea hărțuirii sau a oricărei alte
forme de abuz față de personalul tehnic.



Politica privind respectarea drepturilor omului în fotbal este o abordare care
urmărește să promoveze și să protejeze drepturile omului în acest sport, atât
pentru jucători, cât și pentru toți ceilalți implicați în fotbal, inclusiv fani și
personalul tehnic. Aceasta se bazează pe câteva principii fundamentale, cum
ar fi egalitatea, nediscriminarea, integritatea fizică și morală, libertatea de
exprimare și de asociere.

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:

Obiectivele acestei politici includ, printre altele, eliminarea rasismului și a
oricărei forme de discriminare din fotbal, promovarea toleranței și respectului
față de diversitate, precum și asigurarea unui mediu sigur și sănătos pentru toți
cei implicați în sportul acesta. Indicatorii de performanță includ, de exemplu,
numărul de incidente de discriminare sau hărțuire raportate și rezolvate în
fiecare sezon, gradul de satisfacție al jucătorilor, fanilor și personalului tehnic, și
procentul de jucători cu contracte care includ clauze privind protecția
drepturilor lor.



POLITICA PRIVIND
EGALITATEA ȘI
INCLUZIUNEA

Politica de egalitate si incluziune in fotbal reprezinta un efort de a promova un
mediu de joc si o cultura in care toti jucatorii, antrenorii, arbitrii si fani sunt tratati
cu respect si au oportunitati egale de a participa si a se dezvolta in fotbal.

Aceasta politica implica o serie de masuri si initiative, precum:
-Includerea si sustinerea jucatorilor si antrenorilor din grupurile minoritare,
precum femeile, persoanele cu dizabilitati, persoanele din comunitatile
marginalizate sau cele cu orientare sexuala diferita.
-Combaterea rasismului, discriminarii si a oricarui alt comportament
neadecvat in cadrul fotbalului. Aceste actiuni pot include, de exemplu, sanctiuni
dure pentru cei care se angajeaza in astfel de comportamente si formarea si
sensibilizarea tuturor celor implicati in fotbal cu privire la problema rasismului si
discriminarii.
-Promovarea diversitatii in fotbal si in toate aspectele sale, inclusiv in randul
jucatorilor, antrenorilor, arbitrilor si suporterilor. Acest lucru poate fi realizat prin
intermediul campaniilor de constientizare, programelor de mentorat si a altor
initiative care incurajeaza diversitatea si inclusiunea.
-Cresterea accesului si a oportunitatilor pentru toti jucatorii, indiferent de varsta,
sex, nivel de abilitate sau origine socio-economica. Acest lucru poate fi realizat
prin oferirea de burse pentru jucatorii din comunitatile marginalizate sau prin
programul de dezvoltare a fotbalului pentru tineri.
-Cresterea implicarii femeilor in fotbal si promovarea egalitatii de gen in cadrul
sportului. Aceasta poate fi realizata prin dezvoltarea programelor si a
oportunitatilor pentru femei si prin promovarea lor ca modele de urmat in
fotbal.

In general, politica de egalitate si incluziune in fotbal are ca scop crearea unui
mediu de joc si a unei culturi care sa reflecte valorile de respect, diversitate si
egalitate si sa ofere tuturor celor implicati in fotbal oportunitati egale de a se
implica si de a-si atinge potentialul maxim.



POLITICA PRIVIND
COMBATEREA
RASISMULUI
Politica privind combaterea rasismului în fotbal este o abordare care urmărește
să elimine rasismul și orice formă de discriminare în acest sport. Aceasta se
concentrează pe sensibilizarea tuturor celor implicați în fotbal cu privire la
efectele negative ale rasismului și ale discriminării și pe promovarea valorilor de
diversitate, egalitate și respect.

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:
-Sensibilizarea publicului și a jucătorilor cu privire la rasism și discriminare prin
campanii de educație și informare.
-Punerea în aplicare a politicilor de toleranță zero față de orice formă de rasism
și discriminare în cadrul competițiilor de fotbal.
-Asigurarea unui mediu sigur și nediscriminatoriu pentru toți jucătorii, fani,
arbitri și personalul tehnic.
-Implementarea sancțiunilor adecvate împotriva oricărei forme de rasism sau
discriminare, inclusiv amenzi și suspendări ale jucătorilor sau a altor membri ai
echipei.
-Promovarea diversității în fotbal, inclusiv prin susținerea jucătorilor și
antrenorilor din comunitățile minoritare și prin sprijinirea proiectelor care
încurajează participarea tinerilor din aceste comunități în fotbal.

Obiectivele acestei politici includ eliminarea rasismului și a oricărei forme de
discriminare din fotbal, promovarea toleranței și respectului față de diversitate,
precum și asigurarea unui mediu sigur și sănătos pentru toți cei implicați în
sportul acesta. Indicatorii de performanță includ numărul de incidente de
rasism și discriminare raportate și rezolvate în fiecare sezon, precum și gradul
de satisfacție al jucătorilor, fanilor și personalului tehnic în ceea ce privește
politica de combatere a rasismului și a discriminării în fotbal.



POLITICA PRIVIND
PROTECȚIA ȘI SECURITATEA

COPIILOR ȘI JUNIORILOR



Politica privind protecția și securitatea copiilor și juniorilor în fotbal este o
abordare care are ca scop protejarea copiilor și a juniorilor care practică
fotbalul, prin implementarea unor politici și practici de siguranță adecvate și
prin asigurarea unui mediu sănătos și protejat. Aceasta se concentrează pe
prevenirea oricăror forme de abuz sau neglijență asupra copiilor și a juniorilor și
pe promovarea respectului și al unui comportament responsabil în cadrul
fotbalului.

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:
-Crearea și implementarea unor politici și practici de siguranță și protecție
adecvate, inclusiv verificarea antecedentelor și a experienței tuturor
persoanelor care interacționează cu copiii și juniorii în cadrul fotbalului.
-Crearea și implementarea unor politici și practici de prevenire a abuzului
asupra copiilor și juniorilor, precum și de identificare și intervenție în cazul
oricăror incidente de acest gen.
-Asigurarea unui mediu sigur și protejat pentru copiii și juniorii care practică
fotbalul, inclusiv prin stabilirea unor standarde adecvate pentru securitatea
infrastructurii și a echipamentelor.
-Promovarea respectului și al unui comportament responsabil în cadrul
fotbalului, inclusiv prin educarea jucătorilor, părinților și a personalului tehnic cu
privire la importanța protecției și siguranței copiilor și juniorilor.
-Asigurarea unei comunicări deschise și transparente între toți cei implicați în
cadrul fotbalului, inclusiv între jucători, părinți și personalul tehnic, cu privire la
orice problemă legată de protecția și siguranța copiilor și juniorilor.

Obiectivele acestei politici includ protejarea copiilor și juniorilor care practică
fotbalul împotriva oricăror forme de abuz sau neglijență, promovarea unui
mediu sigur și sănătos pentru aceștia și asigurarea unui comportament
respectuos și responsabil în cadrul fotbalului. Indicatorii de performanță includ
numărul de incidente raportate și rezolvate în ceea ce privește protecția și
siguranța copiilor și juniorilor, precum și gradul de satisfacție al părinților și al
personalului tehnic în ceea ce privește politica de protecție și siguranță a
copiilor și juniorilor în fotbal.



POLITICA PRIVIND 
 FOTBALUL PENTRU
TOATE ABILITĂȚILE
 Politica privind fotbalul pentru toate abilitățile în fotbal reprezintă o abordare
care promovează participarea și includerea tuturor jucătorilor de fotbal,
indiferent de abilitățile lor fizice sau cognitive. Această politică are ca scop
crearea unui mediu în care toți jucătorii se pot bucura de fotbal și se pot
dezvolta la propriul lor ritm, fără nicio discriminare sau marginalizare.

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:
-Crearea și implementarea unor politici și practici care promovează
participarea și includerea tuturor jucătorilor de fotbal, inclusiv a celor cu abilități
fizice sau cognitive diferite.
-Asigurarea accesibilității și acomodării necesare pentru toți jucătorii de fotbal,
indiferent de nevoile lor speciale.
-Promovarea unei atitudini pozitive și a unui comportament respectuos față de
toți jucătorii de fotbal, indiferent de abilitățile lor.
-Asigurarea unei comunicări deschise și transparente între toți cei implicați în
cadrul fotbalului, inclusiv între jucători, antrenori și părinți, cu privire la orice
problemă legată de includerea și participarea tuturor jucătorilor de fotbal.
-Asigurarea că antrenorii și personalul tehnic sunt instruiți adecvat pentru a
lucra cu jucătorii de fotbal cu abilități diferite și pentru a le oferi oportunități
egale de dezvoltare.

Obiectivele acestei politici includ promovarea participării și includerii tuturor
jucătorilor de fotbal, indiferent de abilitățile lor, și asigurarea unei atitudini
pozitive și respectuoase față de toți jucătorii de fotbal. Indicatorii de
performanță includ gradul de participare și implicare a jucătorilor de fotbal cu
abilități diferite, precum și gradul de satisfacție al acestora și al părinților în
ceea ce privește politica de fotbal pentru toate abilitățile.



POLITICA PENTRU MEDIUL
ÎNCONJURĂTOR



Politica pentru mediul înconjurător în fotbal are ca scop promovarea
practicilor și a unui comportament responsabil față de mediul
înconjurător în cadrul fotbalului. 

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:
-Promovarea utilizării de materiale și echipamente eco-friendly și
sustenabile în cadrul fotbalului.
-Reducerea cantității de deșeuri și a emisiilor de gaze cu efect de seră
produse în timpul meciurilor și antrenamentelor.
-Utilizarea de surse de energie regenerabilă și durabilă pentru iluminarea
terenurilor și a altor facilități legate de fotbal.
-Promovarea utilizării transportului public și a mijloacelor de transport
prietenoase cu mediul în timpul evenimentelor legate de fotbal.
-Educarea jucătorilor, antrenorilor și suporterilor cu privire la importanța
protejării mediului înconjurător și a modului în care fiecare poate contribui
la acest efort.

Obiectivele acestei politici includ reducerea impactului negativ al
fotbalului asupra mediului înconjurător, promovarea unui comportament
responsabil față de mediul înconjurător în rândul tuturor celor implicați în
cadrul fotbalului și creșterea gradului de conștientizare cu privire la
problemele legate de mediu în rândul comunității fotbalistice. Indicatorii
de performanță includ reducerea cantității de deșeuri produse în timpul
evenimentelor legate de fotbal, utilizarea unor surse de energie
regenerabilă și durabilă și gradul de conștientizare și implicare a
comunității fotbalistice în problemele legate de mediu.



POLITICA PENTRU
SPRIJINIREA ECONOMIEI
CIRCULARE
Politica pentru sprijinirea economiei circulare are ca scop reducerea impactului
negativ al industriei fotbalului asupra mediului prin promovarea unor practici
sustenabile de utilizare a resurselor și de gestionare a deșeurilor. 

Această politică implică mai multe subiecte specifice, cum ar fi:
-Promovarea folosirii de echipamente și materiale reciclate și refolosite în
cadrul fotbalului, precum mingile sau echipamentele sportive.
-Încurajarea cluburilor și a organizațiilor din fotbal să recicleze și să
refolosească deșeurile produse în timpul meciurilor și antrenamentelor.
-Implementarea unor sisteme de gestionare a deșeurilor care să promoveze
reciclarea, compostarea și alte practici sustenabile de gestionare a deșeurilor.
-Promovarea utilizării de surse de energie regenerabilă și durabilă pentru a
reduce impactul emisiilor de gaze cu efect de seră produse în cadrul industriei
fotbalului.
-Sensibilizarea jucătorilor, antrenorilor și suporterilor cu privire la importanța
economiei circulare și a modului în care aceasta poate contribui la protejarea
mediului înconjurător.

Obiectivele acestei politici includ reducerea cantității de deșeuri produse în
cadrul fotbalului, creșterea utilizării de materiale și echipamente reciclate și
refolosite, implementarea unor sisteme eficiente de gestionare a deșeurilor și
reducerea impactului emisiilor de gaze cu efect de seră produse în cadrul
industriei fotbalului. Indicatorii de performanță includ cantitatea de deșeuri
reciclate sau refolosite, nivelul de utilizare a surselor de energie regenerabilă și
gradul de conștientizare și implicare a comunității fotbalistice în practicile de
economie circulară.
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Implementarea strategiei de sustenabilitate a Clubului
Sportiv Comunal 1599 Selimbar va fi realizată prin
implicarea tuturor factorilor implicați, prin adaptabilitate și
capacitatea de a ajunge la un compromis între obținerea
succeselor imediate și realizarea unor rezultate durabile.
Procesul va fi accelerat prin aplicarea primilor pași
prioritari, care includ:
• Pentru fiecare politică se va elabora un plan de acțiune
detaliat.
• Va fi creată o comunitate de manageri de
sustenabilitate, care va include membri afiliați.
• Vor fi implementate ghiduri și programe de sprijin pentru
dezvoltarea propriilor strategii de sustenabilitate ale
membrilor afiliați.
• Se vor utiliza instrumente de măsurare și monitorizare a
rezultatelor anuale pentru a evalua progresul.
• Vor fi stabilite criterii de mediu, sociale și de guvernanță
pentru a asigura o dezvoltare durabilă aliniată cu
strategiile operaționale și financiare.
În această călătorie, provocările sunt inevitabile. Cu toate
acestea, urgența de a lua măsuri și înțelegerea profundă a
problematicii sustenabilității sunt elementele cheie care
vor ghida acțiunile noastre pentru a depăși aceste
provocări. 



OBIECTIVE SI
INDICATORI DE
PERFORMANTA 



Antirasism - zero incidente rasiste la evenimentele organizate de CSC
1599 Selimbar, până în 2026.

Protecția copiilor și tinerilor - zero episoade de abuz asupra acestora la
evenimentele organizate de CSC 1599 Selimbar, până în 2026.

Egalitate și incluziune - zero episoade de discriminare la evenimentele
organizate de CSC 1599 Selimbar, până în 2026.

Fotbal pentru toate abilitățile – încurajarea unui număr cat de mare de
persoane cu dizabilități să practice sport in cadrul CSC 1599 Șelimbăr
pâna în 2030. 

Economia circulară - zero deșeuri de plastic și risipă de alimente la CSC
1599 Selimbar și la evenimentele organizate de CSC 1599 Șelimbăr , până
în 2030. 

Angajamentul pentru mediu -organizarea de campanii de ecologizare si
reducerea emisilor de carbon la nivelulul clubului. Achizitionarea de
echipamente realizate din materiale reciclabile. 

Evenimente sustenabile - optimizarea procedurilor de sustenabilitate a
evenimentelor CSC 1599 Selimbar până în anul 2030.

OBIECTIVE





